吉林省省长王云坤提出 今年不研究编制问题

最近,吉林省省长王云坤在谈到 财政工作时指出,吉林省平均每万人 中有417人吃"皇粮",比全国平均水 平多128人,如果每人每年工资按 5000元计算的话,仅此一项全省就 多支出16.1亿元。如果把这16.1 亿元拿出来发展其他社会事业,大家 可能就觉得比较满意了。但每数都员 构改革,各市县、各部门报的数都是 精减了多少机构,精减了多少人员, 但实际体现在财政上,每一次改革支

出不是降低而是要有所增长。为什 么呢?很简单,一方面人虽然减下去 一些,但这部分人的"皇粮"不能断; 另一方面减人后出现的空缺还要再 增加人,这就增加了财政开支。最 近,有很多单位、机构要升格,编制要 增加,不断地打报告。经省委常委会 和省政府常务会讨论,决定今年不研 究增加编制的问题。有一些特殊需 要做的工作可以采取改革的办法,比 如说,可给相当工作量编制的人头 费,拿这个钱去雇人,去聘人,事情一 样干得好。所以说,观念要转变,不 能用计划经济的观念来面对市场经 济的形势,不能一要做工作,就要增 编制,本来是分内的工作,也要增编 增人。实际上,有时人员越多,办事 情的效率还越低,关键是提高人的素

本刊通讯员

山东为国有企业产权转让立规矩

随着国有企业改革的不断深化,企业间产权转让日益频繁。为规范产权转让行为,更好地促进产权流动,防止国有资产流失,最近山东省出台了《山东省国有企业产权转让管理办法》,使产权转让开始纳入法制化轨道。

该办法对国有企业产权转让的 主体和客体、转让方式和程序、产权 转让的财务处理以及有关法律责任 都作了详细的规定。办法规定,国有 企业产权转让的主体必须是国家授 权投资的机构或部门,以及直接拥有 出资权的国有企事业单位。被出让 企业不得作为产权转让主体;产权出 让必须进行财务清理、清查,并按照 国家有关规定进行产权界定和资产 评估,并以评估价作为底价;企业债务 此净资产或全部资产时,企业债务 他企业产权转移。政府部门不权 企业承担债务;企业不得借产权 之机冲减国家资本金;企业业权 业职工,其余由国有资产管理部分 业职工,其余由国有资产管理部分 级职工,其余由国有资产管理和 级收缴,专项储存,用于国有资和 股政,不得用于平衡财政预算和 财政赤字,也不得用于发放职工 大数或其职责作了规定。

(朱厚玉)

盱眙县财政局帮扶 特图企业解图

江苏省盱眙县委、县政府近日首 批确定了六家长期亏损的国有工业 企业为"特困企业",开展重点扭亏解 困工作。为了早日帮助这些特困企 业走出困境,该县财政部门从政策 上、资金上,开展了全方位的帮扶。 首先、县财政局指定一名副局长抓帮 扶工作,局领导多次带领有关股室人 员深入特困企业进行调查和论证,帮 助特困企业寻求解困良方,热心为特 困企业提供咨询和优质服务,并选派 了一名工交股长担任驻厂联络员,经 常保持与特困企业的联系。其次,积 极参与特困企业产权制度改革,帮助 特困企业进行资产评估,为特困企业 进行国有资产登记和测算,在特困企 业中推行股份制改造,实行资产存量 优化组合。第三,帮助特困企业完善 内部财务制度,培训财会人才,加强 财务管理。第四,帮助特困企业利用 变动成本控制原理,进行产品筛选, 及时调整产品结构,降低成本,参与 市场竞争,不断增加企业的经济效 益,使特困企业盈利能力逐步提高。 第五,帮助特困企业及时解决生产经 营中的资金困难,选准生产项目,确 定投资重点,加大新产品开发力度, 培植支柱财源。在财政局的多次努 力下,今年1-5月份先后争取和引 进投入特困企业用于发展生产的资 金达 360 多万元, 为特困企业的生产 发展注入了活力,增加了后劲。

(吕 剑 张传春 张长斌)